

LA TARDE

AÑO XXIII

DE LORCA

N.º 6.019

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN 5

Viernes 6 de Marzo de 1931

Aspectos

Promesas políticas, no

A continuación de estas líneas que de editorial sirven al número de hoy, publicamos la carta que nos dirigieron ayer los señores Artiz y Abellán, nos remiten juntamente con las copias de los telegramas dirigidos a los Ministros de Fomento y Hacienda y la contestación de este último.

El asunto nos da pie para hablar de la actitud de los huertanos lorquinos y poder hacer algunas afirmaciones para hacer desvanecer determinados recelos con respecto a otra cuestión de palpitante actualidad. Las fiestas de Abril.

Los huertanos entienden después de pensar serenamente en este asunto, que al beneficiar a determinadas clases de la población, los festejos, ellos no pueden ver con disgusto la celebración de esas fiestas porque deseando el bien para Lorca en todos sus aspectos, no ha de desagradarles el que se obtenga por estos medios. Razones exclusivamente sentimentales y del momento, les hicieron solicitar que no hubiera fiestas, pero sin tener otro alcance sus palabras que el del disgusto que sufren por la situación que atraviesan.

Nosotros celebramos que abundando en las ideas y razonamientos que venimos exponiendo con toda la serenidad que el caso merece, sostengan ese criterio que es el que aconseja la sensatez y el buen sentido. En todo cuanto pueda beneficiar a Lorca, nosotros estaremos siempre dispuestos a cooperar, y como es innegable que al país benefician las fiestas abrilanas, vistas desde ese plano estaremos siempre dispuestos a defenderlas. Hemos gastado mucha tinta desde hace años, en hacer ver la conveniencia de que esos festejos o debían hacerse en beneficio del pueblo o abandonarlos para siempre, y esa opinión venimos sustentando ayer como hoy y por eso libramos energías y pertinaces campañas para que la carrera se variara único modo de obtener de ella medios para su realización.

En cuanto al problema esencial de vida o muerte para Lorca, es decir, el problema de los Riegos, hemos luchado como el que más dentro de la esfera en que nos agitamos, por su pronta solución, pero como sabemos de memoria la historia política de nuestra ciudad en los últimos cuarenta años, por nuestra parte, no ayudaremos nunca a que cuestión de tan

vital interés se convierta en materia política; a que del problema de los Riegos se haga banderín de enganche teniendo unas elecciones a la vista.

Honrada y serenamente porque jamás, jamás aspiré a vivir de la política, yo aconsejo a los huertanos lorquinos, y peor para ellos sino me escuchan, que sea completamente apolítico su movimiento. Piensen que durante muchísimos años, cuando imperaba la vieja y desacreditada política de liberales y conservadores de conveniencia, las compuertas del Pantano de Valdeinfierno, fué la enseña enarbolada para la caza de actas, como hoy se pretende que lo sean las aguas de Castril y Guardal, resucitando antiguos y desacreditados procedimientos al querer desposarnos con la «esperanza» puesto que el fruto de este desposorio fué siempre el desgano. No; esperanzas no; realidades, hechos, eso es lo que Lorca necesita.

De todo esto habremos de hablar largamente.

Sr. Director de LA TARDE
Lorca

Muy Sr. nuestro; Habiéndose querido dar ciertas interpretaciones falsas a los telegramas que el pueblo dirigió a los Ministros de Hacienda y Fomento, le rogamos de cabida en el diario de su digna dirección, al contenido de los mismos, así como también la contestación que hemos recibido del señor Ministro de Hacienda.

Estas interpretaciones, claro está, sólo pueden divulgarlas individuos ajenos al bien de Lorca, y con objeto de poner trabas a la marcha que, parece ser, se ha trazado la opinión popular.

Les anticipamos las gracias más expresivas sus afectísimos

JUAN ARTIZ
MIGUEL ABELLÁN

Lorca 5 de marzo 1931

Sr. Ministro de Fomento.

Ante angustiosa e insostenible situación de miseria, porque atraviesa Lorca, pueblo entero conglomerado en este acto, reclama solución inmediata, consistente en comienzo obras de canalización ríos Castril y Guardal, cuya concesión hace tiempo está hecha y los planos y estudios terminados.

TEATRO GUERRA

Para Hoy Vierner Aristocrático

LA ULTIMA NOCHE

por Lil Dagover y Jean Murat

A Ministro Hacienda.

Dada situación crítica y aumento considerable emigración, pueblo Lorca reunido, pedimos paralización impuestos en tanto no se solución problema vital traída aguas, pues no disponemos ni para atender primeras necesidades.

Presidente Consejo Ministros.

Pueblo Lorca hambriento conglomerado en este acto ruégale atienda peticiones que hacemos Ministros Fomento y Hacienda.

Ministro de Hacienda a Artiz, Abellán, Lacal. Tomás.

Ministro Hacienda ha recibido sus telegramas y tendré en cuenta su contenido aunque petición principal corresponde a Fomento.

APUNTES

Panem et Circenses

El ánimo se apena cuando (desde el lugar ideal que siempre buscamos para hacer nuestras observaciones) recorremos los grandes campos lorquinos abrigadores en otro tiempo de hermosísimas riquezas naturales y vemos con profunda tristeza el estado completamente deplorable de ellos; estado que lleva a marcha vertiginosa la ruina y la miseria a tanto hogar.

Situación local que revistiendo caracteres trágicosos insostenible por más tiempo y su solución es casi imposible. La ruina resultante ya no ocupa únicamente las regiones exclusivamente agrícolas sino que se extiende rápidamente a todos los lugares. ¿Quiénes son los responsables de esta calamidad tan manifiesta y general? Es imposible achacar el caso a este ni al otro, todo el pueblo íntegro tiene sobre sí la gran responsabilidad. Ese pueblo a quien se ha llevado tantísimo tiempo engañado y que siempre se contentó con los cuatro télegras con que respondieron los Ministros al clamor popular. El pueblo que siguió ciegamente a los que pronunciaron repetidas veces unas cuantas palabras llenas de promesas que nunca se cumplieron. Ese mismo pueblo que ahora emigra que protesta y que se muere de hambre es el que hace tres años se entusiasmaba y aclamó emocionadamente a unos señores por la merced que concedía un simple tele-

fonema sin valor... Es el pueblo que recorría las principales calles de esta Ciudad para descubrir enaltecidos las lápidas que refulaban tres calles con los nombres de otros tantos señores que nada positivo hicieron por Lorca... Es también el pueblo que dá «vivas y muera» con el último que llega, y es el mismísimo que olvidado de toda su situación muy lamentable, gritaba fanáticamente detrás de una banda de música al anunciarse días pasados las procesiones de Semana Santa... No queremos ni mucho menos, criticar este arranque connatural de todo lorquino, solo hubieramos deseado que ese entusiasmo y energía que derrochaba en aquellos momentos, lo hubiese repartido por lo menos y diera una parte para desahogar esa necesidad procesional que todos sentimos y otra para pedir constantemente sin cansancio, con valentía, con miras altas y dignas por el bienestar de este pueblo tan pobre ya...

Qué tristeza tan grande sentimos cuando por un motivo pequeño se desborda todo el entusiasmo; qué dolor tan profundo debe sentirse cuando se observa lo poco que se hace por todos para remediar tanta calamidad.

Qué contraste tan lastimoso ver al pueblo correr gritando tras la música como loco y ver después de detenido análisis la situación local y la crítica posición nacional.

Reconocemos que el pueblo necesita de diversiones, de festejos cual los de Semana Santa que dejan a esta Ciudad miles de pesetas... pero a la vez es necesario mucho, más resolver los grandes problemas de vida o muerte que aqueja a este pueblo... Repártase en último término

ese entusiasmo procesional y con la misma fuerza, energía e interés con que se resuelven esas cuestiones de Semana Santa, resuélvase el mayor de los problemas de este pueblo y así, hermanando toda la Ciudad tendría de las dos cosas, tan necesaria la una y tan agradable la otra: «Panem et Circenses».

MIGUEL PEYDRO
E. de D.

MADRID

El ministro de Fomento se ocupa del problema de los riegos de Lorca

Ayer, después del Consejo de Ministros celebrado en Palacio, el señor Cierva se trasladó a su despacho oficial del ministerio de Fomento donde recibió a los periodistas que en el mismo hacen información, y ante los cuales se expresó así:

—Ayer tarde tuve una larga conferencia con los Ingenieros directores de las Confederaciones Hidrográficas del Guadalquivir y del Segura y con el jefe e ingeniero de la Hidráulica del Sur.

En esta conversación nos ocupamos de dar impulso a los trabajos de derivación de aguas de la vertiente de Almazora, en Almería y de Lorca en Murcia y estudiar la forma de condicionar la cantidad de agua que le fué concedida.

BODA.

Anoche a las once tuvo lugar en la iglesia de San Mateo el enlace matrimonial de la bella señorita Antonia Martínez Fernández y el joven industrial don Jesús Sánchez García de las Bayonas.

Fueron padrinos, el hermano del novio don Juan y su señora esposa.

Terminada la nupcial ceremonia, los numerosísimos invitados se trasladaron a casa de la madre de la novia señora viuda de Martínez, donde fueron obsequiados con verdadera esplendidez con dulces variados y licores de todas clases.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias y padrinos.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MÁRQUEZ, Catedrático de dicha Facultad

Consulta de 11 a 2.-LORCA

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA